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Αθήνα, 19 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 

- Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

- Υγείας 

- Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

- Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Το στεγαστικό πρόβλημα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών και 
του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού στις Κυκλάδες». 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, το περσινό καλοκαίρι περίπου 25 γιατροί 
δήλωσαν ενδιαφέρον ώστε να εργαστούν σε διάφορα νησιά των Κυκλάδων, 
όμως είτε δεν βρέθηκε κατάλυμα λόγω έλλειψης κτιριακού αποθέματος για να 
διαμείνουν, είτε η τιμή όσων ήταν διαθέσιμα ήταν απλησίαστη. Φέτος που o 
αριθμός των τουριστών αναμένεται να αυξηθεί, η ανάγκη για επίλυση του 
στεγαστικού προβλήματος είναι άμεση. Ο διοικητής της 2ης ΥΠΕ (Υγειονομική 
Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου) έχει εκφράσει την αγωνία για το αν θα 
καλυφθούν οι 171 θέσεις τις οποίες μόλις προκήρυξε η 2η ΥΠΕ (οι 116 είναι 
θέσεις γιατρών και οι 55 λοιπό προσωπικό, εκ των οποίων 39 νοσηλευτές). 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του διοικητή, το 2022 μετακινήθηκαν προς κάποιο νησί 
της 2ης ΥΠΕ 17 γιατροί και 25 εργαζόμενοι από το λοιπό προσωπικό. Το 
καλοκαίρι του 2023 ο αντίστοιχος αριθμός ήταν 39 και 47 άτομα. Ειδικότερα, η 
αποζημίωση των 1.800 και 1.200 ευρώ μικτά, δυνάμει του άρ.107 του 
Ν.5043/2023, σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αντίστοιχα, αφορά σε 
μηνιαίες μετακινήσεις για κάλυψη  έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών και φυσικά 
δε αποτελεί κίνητρο για προσέλκυση και παραμονή επαγγελματιών υγείας στις 
άγονες και προβληματικές περιοχές της χώρας, πόσω δε μάλλον, εάν δεν 
υπάρχουν διαθέσιμα καταλύματα.  

Στα νησιά των Κυκλάδων με την αυξημένη τουριστική δραστηριότητα, το 
διαθέσιμο κτιριακό απόθεμα έχει μειωθεί δραματικά και οι τιμές των διαθέσιμων 
καταλυμάτων έχουν εκτοξευθεί στα ύψη, καθιστώντας σχεδόν αδύνατο για έναν 
αναπληρωτή εκπαιδευτικό ή έναν γιατρό να διαμείνουν στα νησιά. Για 
παράδειγμα, στο πιο τουριστικό νησί των Κυκλάδων, τη Σαντορίνη, οι 
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εκπαιδευτικοί στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση φτάνουν τους 250, ενώ στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση υπηρετούν 250. Η εικόνα εκπαιδευτικών να 
αναγκάζονται να διαμένουν σε σκηνές ή στα σχολεία ή σε ξενοδοχεία ή ακόμη 
και να παραιτούνται, σίγουρα δεν είναι λύση και δυσχεραίνει το έργο τους.  

Συνεπώς, οι ανάγκες για διαθέσιμα καταλύματα και καλύτερες τιμές στην 
εκμίσθωση είναι ιδιαίτερα αυξημένες και επιτακτικές. Ενώ υπάρχουν κατά 
καιρούς συντονισμένες τοπικές προσπάθειες και πρωτοβουλίες των δημοτικών 
αρχών, των επαγγελματιών και των κατοίκων για επίλυση του στεγαστικού 
ζητήματος των εργαζομένων δημοσίων υπαλλήλων που καταφθάνουν στα 
νησιά των Κυκλάδων, εντούτοις τούτες αποτελούν προσωρινή λύση, και θα 
έπρεπε να δοθεί μια μόνιμη λύση από την Πολιτεία. Βάσει, λοιπόν, των 
παραπάνω, 

Επειδή, η παροχή δωρεάν δημόσιας παιδείας σε όλες και όλους αποτελεί 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα, και το κράτος οφείλει να τη διασφαλίζει 
για τους πολίτες σε όλη την Επικράτεια, 

Επειδή, οι τιμές εκμίσθωσης των κατοικιών στις Κυκλάδες έχουν αυξηθεί 
υπέρογκα, και η κατάσταση θα επιβαρυνθεί ακόμη περισσότερο σε ότι αφορά 
στη στέγαση των εκπαιδευτικών και του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού, 

Επειδή, η ελληνική νησιωτικότητα χρήζει της ιδιαίτερης φροντίδας και της 
προσοχής της Πολιτείας με θετικές δράσεις, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα θα λάβουν για την επίλυση του στεγαστικού προβλήματος 
εξαιτίας των πολύ υψηλών τιμών στις εκμισθώσεις ακινήτων, ώστε 
να μπορούν οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί και το 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό να διαμένουν στα νησιά των 
Κυκλάδων για όσο διάστημα ισχύει η σύμβασή τους ή διαρκεί η 
απόσπασή τους;  
 

2. Τι μέτρα θα λάβουν για τη μόνιμη επίλυση του στεγαστικού 
προβλήματος, σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές, για το 
εκπαιδευτικό και ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, που μεταβαίνουν 
για εργασία στα νησιά, και ιδιαίτερα στις Κυκλάδες; 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
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